

头条

林郑月娥:香港将从5个方面参与和助力国家金融发展

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥20日在一财经峰会上发表视频致辞时表示,香港将在国家金融发展中发挥推动人民币国际化、多元化融资、资金管理、风险管理、绿色发展5个方面的作用,积极参与国家新发展格局,为国家发展作出贡献,同时为香港经济带来源源不绝的动力。

林郑月娥表示,过去两年,香港虽然经历了前所未有的严峻挑战,但在中央政府的大力支持下,“一国两制”实践回到正确轨道,也为香港进一步发展开了新局。国家“十四五”规划中,又确立了香港在国家整体发展中的重要功能定位。特区政府将会继续以“有所作为”的施政理念,积极抓住国家发展带来的机遇。

林郑月娥表示,香港将在国家金融发展中发挥5个方面的关键作用。

一是香港可以助力人民币国际化。在中央政府支持下,香港是全球最大的离岸人民币业务枢纽。特区政府将会继续与业界和内地管理部门探讨扩大跨境人民币资金双向流通的渠道,并不断优化和拓宽两地金融市场互联互通机制,把握相关机遇和优势。

二是香港可以为内地企业提供可靠、多元化的融资服务。香港已成为世界多地企业的理想上市平台,其中,目前在香港交易所上市的公司中,内地企业占比已超过一半。同时,为强化香港作为国际资产管理中心的功能,香港已引进新的基金结构,有利于内地企业在传统的银行融资渠道以外,吸纳海外资金。

三是香港可以为内地在外资资金提

供停泊和管理服务,发挥资金安全港的作用。香港货币稳定,并拥有一流的资产管理生态圈。特区政府也正推进“跨境理财通”准备工作,为金融业界开拓更广阔的市场,也为整个粤港澳大湾区居民提供更多理财产品,并强化香港作为资金进出内地重要桥梁的角色。

四是香港可以发挥风险管理中心的功能。为巩固香港作为国际风险管理中心的地位,特区政府已经在上半年实施了一系列措施,并正在推动香港保险业尽快在大湾区内地城市设立售后服务中心,促进保险市场的互联互通。

五是香港可支持内地绿色企业和项目,推动国家生态文明建设和绿色发展,配合国家应对全球气候变化,推动可持续发展。

疫
情

台湾累计67人接种新冠疫苗后死亡

据新华社电 台湾地区流行疫情指挥中心20日公布新增109例新冠肺炎确诊病例,分别为107例本土个案及2例境外输入个案;确诊个案中新增11例死亡。

截至目前,台湾地区累计14005例确诊病例,包括12787例本土病例。确诊病例中累计549例死亡。

指挥中心通报,截至6月19日,共收到67例接种阿斯利康新冠疫苗后死亡报告。9例已经解剖,其中1人验出新冠病毒。指挥中心称,尚无死亡个案被判定为与疫苗相关,将尽快开放其他年龄层施打,呼吁75岁以上长者尽速接种。

由于不断传出老人接种阿斯利康新冠疫苗后死亡案例,20日,全台各县市阿斯利康疫苗注射率进一步下降。

台湾军方桃园总医院暴发院内群聚感染事件。桃园市政府介绍,目前该医院包括2名护理师、2名家属及4名病患、5名看护共13人确诊染疫。该院停止3天门诊和急诊,全院人员全部采检。

图
像

三峡船闸迎来“成人礼”



“远洋9608”“永盛008”等8艘货船18日10时鸣响汽笛,有序驶进长江三峡双线五级船闸南、北闸室,与闸室内上、下行船舶一起共贺三峡船闸“18周岁”。

据长江三峡通航管理局介绍,三峡船闸2003年6月18日投入运行以来,截至2021年6月17日,已安全运行172674闸次,通过91.24万艘次船舶、16.04亿吨货物、1222.86万人次旅客,成为服务沿江经济发展的重要物流通道。

6月18日,繁忙的三峡船闸迎来“成人礼”。

图为6月20日,船舶有序通过三峡五级船闸(无人机照片)。新华社发

巴西累计新冠死亡病例超50万例居全球第二

据新华社电 巴西卫生部19日傍晚公布的数据显示,该国24小时内新增新冠确诊病例82288例,累计确诊17883750例;新增死亡病例2301例,累计死亡500800例。巴西是继美国之后第二个累计新冠死亡病例超过50万例的国家。

世界卫生组织的统计数据显示,目前巴西累计新冠确诊病例数排在全球第三,低于美国和印度;累计死亡病例数排在全球第二,仅低于美国。

日本首次在外国奥运代表团中发现新冠阳性人员

据新华社电 乌干达一个奥运代表团9人19日抵达东京,其中1人在入境时被检测出新冠阳性,这是首次有外国代表团人员入境日本时检测出阳性。

在东京奥运会临近之际,相继有外国奥运选手提前入境日本进行适应性训练。据日本广播协会电视台20日报道,参加东京奥运会拳击、举重、游泳的运动员和教练等9名乌干达代表团成员19日晚抵达成田机场,其中1人在入境检疫时被确诊为阳性。此前他们已经全部接种过了2剂阿斯利康公司的新冠疫苗,并在赴日前72小时内取得了阴性证明。

据报道,此人将被要求在日本政府指定的地点隔离,其他8人已乘坐专用巴士前往大阪府泉佐野市进行赛前训练。

经济

中欧班列累计开行突破4万列

据新华社电 推进“一带一路”建设工作领导小组办公室20日召开中欧班列统一品牌五周年工作座谈会。截至目前,中欧班列累计开行突破4万列,合计货值超过2000亿美元,打通73条运行线路,通达欧洲22个国家的160多个城市。

会议指出,中欧班列为中外数万家企业带来了商机,为沿线数亿民众送去了实惠,彰显了作为国际公共产品的地位和作用,铸成了沿线国家互利共赢的桥梁纽带,开创了亚欧陆路运输新篇章,带动了沿线通道经济快速发展。新冠肺炎疫情发生以来,中欧班列累计向欧洲发运1199万件、9.4万吨防疫物资,并有力保障了全球产业链供应链稳定。

社会

企业遭网络勒索交不交赎金?美国安全和税务政策矛盾

据新华社电 企业遭勒索软件攻击要不要支付赎金?美国联邦调查局呼吁不要这样做,以免助长这种行为。然而,按照美国的税务政策,企业交赎金或可减免部分税款,一定程度上促使企业愿意通过支付赎金尽快摆脱困境。

据美联社19日报道,美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷本月在国会作证时明确表示,“公司不应(向黑客)支付赎金”。国土安全部网络安全与基础设施安全局负责人埃里克·戈德斯坦本周表达同样立场。

涉及向黑客支付的赎金,美国国家税务局没有发布具体规定,但多名税务专家告诉美联社,根据美国法律和现有规定,企业可为这类支出申请减免税款。

按照美国税务政策,企业不用为“普通”和“必要”支出纳税,包括遭抢

劫或员工挪用公款等犯罪行为给企业造成的财务损失。税务专家认为,向网络黑客支付的赎金也属于这类支出。

美利坚大学科戈德商学院教授唐·威廉姆森说,2017年以来勒索软件攻击呈增加趋势,更常见、更普通,因此更有理由把向黑客支付的赎金视作可免于征税的支出。

美国科洛尼尔管道运输公司计算机系统5月7日遭勒索软件攻击,导致一条主要输油管道停运多日,极大影响美国东海岸燃油供应。公司向黑客支付总价约230万美元的比特币。美国司法部后来追回了这笔钱的大部分。

科洛尼尔管道运输公司首席执行官约瑟夫·布朗特参加国会听证会时被问到是否会因交赎金申请减免纳税,他答道:“我一点都不知道可以这样做。”